

# 資料輯剪館書圖院體育學院校立臺灣

日期 771113 版面 四版

來源 民生報 分類 球壘

## 北平亞運坐三望一搶第一

### 女壘總教頭選出陳潤波當仁不让

【本報訊】中華壘球協會技術委員會昨天經過四小時冗長討論，才選出壘界資深教頭陳潤波，擔任九〇年亞運及第七屆世界女壘賽「選訓計畫」執行教練，並責成陳潤波全權組成教練團，在十二月五日全國中正杯壘賽前提出名單。

昨天的執行教練遴選差點流產，從下午二時開會至五時餘還在爭議不休，原因在目前國內壘壇各球隊教練彼此資歷相當，誰也不服誰，技術委員會覺得問題很棘手，不敢決定，一度想提名組織教練小組，委任教練小組選出執行教練，再組成教練團。

### 陳潤波能擊出全壘打嗎？

**老教頭受命統領女壘，他能擺平壘界教練不和的隱憂嗎？讓大家拭目以待。**

本報記者 陳麗卿

●壘協技術委員會昨天選出陳潤波為九〇年亞運選訓執行教練，遴選過程一度觸礁，差點流產，最後才峰迴路轉定案。

訓練執行教練，遴選過程一度觸礁，差點流產，最後才峰迴路轉定案。

今年五十八歲的陳潤波和棒、壘球都有很深淵源。他是合庫棒球隊出身，在三十七歲代表我國參加第五屆亞洲杯棒球賽，擔任游擊手，之後他自棒壇退休改打壘球，四十四歲還參加第三屆世界男壘賽，擔任投手。

近年，陳潤波將心力轉往教練一職，曾帶過可口奶茶棒、壘隊、文化棒隊、南中化工及同發建設男壘隊，他對旅日棒球名將郭泰源十分提拔。民國七十四年以

但這個提議者人技術委員會不敢負責之議，技術委員許基南和辛澄反對，技委會召集人蔡敏忠也認為技術委員應勇於負責，全案才直轉而下。

執行教練的遴選，除召集人外，另八位技術委員先票選得票最高三人為候選人，結果陳潤波、王正富和曾宏正各得六票，第二度票選確定執行教練人選，陳潤波得六票，王正富兩票，曾宏正零票，陳潤波當選。

昨天的技委會曾評估兩年後的九〇年亞運我國實力，與會人士一致認定在亞洲女子壘壇，我國和大陸及日本在伯仲之間，北平亞運拿銅牌沒問題，但壘協目標

在坐三望一搶第一，現階段即定出長達兩年的亞運選訓奪牌計畫，是壘界創舉，希望長期選訓發揮預期效果。

會中，不少技術委員不約而同提出八一年第五屆世壘賽中華女壘隊勇奪亞軍的成功經驗，那次是壘界教練摒棄成見，表現最團結的一次，而後的世界青女賽、世女壘賽、哈連杯……等，教練互不服輸，普遍有「你的失敗是我的成功」的心理，我球隊的國際戰績也屢不起色。

壘協將以十二月五日起兩年的中正杯、協會杯和區運會女壘賽，作為優秀選手選拔依據，但集訓期間，表現不佳或因病、傷者得由教練團除名，表現優異者機動遞補。九〇年九月亞運前，壘協將以明年的美加訪問賽、哈連杯及九〇年七月的世界賽，作為選手移地訓練比賽。

同發建設為主體的中華男壘隊在亞洲杯得到亞軍，總教頭正是他。目前，陳潤波擔任壘協副總幹事和亞洲壘協技術委員會副主委。

獲選擔任九〇年亞運執行教練，陳潤波說他很意外，但既然有這個機會，他必定全力以赴，而且技術委員一致表示亞運拿銅牌沒有問題，則未來目標在金、銀牌，「一打第三名，就丟臉了。」

當前最重要的是教練團人選，陳潤波深知人和是關鍵，他將容納帶隊教練進入教練團。以他在壘界的資歷，他相信能和其他教練相處融洽，而且他本身非現任女壘隊教練，立場較超然，較易被球隊教練認同。

離亞運還有兩年，壘協即提早定出選訓計畫，並選定執行教練負起成敗責任，這個策略能否奏效，在北平亞運確保銅牌，進而爭取金、銀牌，就看陳潤波統一教練團的能力如何，及壘協給予多少協助了！